



## Цикл уроков: Шариат в таблицах

### Разновидности воды

Azan.kz, Ансаган Абдрахман

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

С дозволения Аллаха мы закончили вводную часть цикла уроков по книге «Шариат в таблицах». Мы поговорили о том, что такое иман - ислам - ихсан, дали разъяснение кто такой муджтахид и мукаллид, что такое таклид, также мы поговорили о том, что такое мазхаб и зачем ему следовать. Также мы затронули тему, что такое фикх и какие основные разделы есть в этой науке. На предыдущем уроке мы объяснили, что такое таклиф и кто такой мукалляф. Обо всем этом мы говорили в вводной части. Также в конце части мы публикуем вводные вопросы, попробуйте на них ответить.

Сегодня, с дозволения Аллаха, мы начинаем новый раздел, который называется «Книга очищения». Прежде чем приступить к намазу мы должны очистить место и очистится самим. Поэтому во многих книгах по фикху ученые ставили во главу книгу об очищении. Это книга о том, чем очищаться, как очищаться, в какой мере и тому подобное.

### **Тема сегодняшнего урока - это разновидности воды.**

Говоря о том, что такое разновидности воды, мы подразумеваем ту воду, посредством которой мы можем или не можем очищаться. В целом, воду можно разделить на 5 категорий:

1. Тохир - Мутоххир (чистая-очищающая)
2. Тохир - Мутоххир - Макрух (чистая-очищающая, но нежелательная)
3. Тохир - Гойр мутоххир, мустагмаль (чистая - не очищающая, т.е. использованная)
4. Наджас (загрязненная вода)
5. Машкук (сомнительная)

## **1. Тохир - Мутоххир (чистая-очищающая)**

Её хукм – халяль. Что это означает? Что данную воду мы можем без проблем применять в своем омовении. Это чистая, и очищающая вода. Она может называться «Мутлак», если в ней нет посторонних примесей. К такой воде относятся:

1. Дождевая
2. Морская вода
3. Речная вода
4. Колодезная вода
5. Талая
6. Родниковая

Все вышеперечисленные виды являются водой «мутлак». Такой водой мы можем брать свое омовение. Следующий вид воды:

## **2. Тохир - мутоххир - макрух (чистая-очищающая, но нежелательная)**

Хукм такой воды – макрух. Это обычная вода, оставшаяся после использования ее домашними животными размера кошки и дикими хищными птицами типа ястреба или сокола (при условии, что воды было мало). Что означает мало воды? По шариату воды считается мало, если ее площадь не превышает 10 локтей в длину и 10 локтей в ширину. (примерно 5м x 5м). Если есть чистая неиспользованная вода, то в этом случае употреблять использованную воду для омовения или в пищу макрух. Использовать эту воду дозволено лишь в том случае, когда другой воды нет.

## **3. Тохир - Гойр мутоххир, мустагмаль (чистая - не очищающая, использованная)**

Хукм этой категории воды – харам. Это вода, которая была использована при малом или полном омовении, и которую использовать для этих же целей уже нельзя. Допустим, человек в деревне омыл руки в тазике с целью омовения. Затем приходит его брат и хочет взять

омовение, но ему брать омовение водой из этого же тазика – харам. Такая вода является в принципе чистой, но она не очищает от наджасы.

#### **4. Наджас (загрязненная вода)**

Это вода, в которую попали нечистоты (наджаса), а также вода, которой пользовались собаки, свиньи или хищные животные (при условии, что вода была стоячей или ее было мало). Такой водой нельзя что-либо очистить. Если водой из 3 категории нельзя очиститься, но можно очистить ее какие-либо физические, видимые нечистоты на одежде, например мы замарались и можем ею смыть запачканную область, то водой из категории «наджас» мы не можем ни взять омовение ни очистить видимые нечистоты на своей одежде.

#### **5. Машкук (сомнительная)**

Это вода, которой пользовались ослы, мулы. Такой водой дозволено очищать нечистоты, но нельзя совершать ни малое, ни полное омовение, если есть вода лучшего качества. В случае, когда другой воды нет, то этой водой можно совершить малое и полное омовение, но затем необходимо очиститься чистым песком, землей (совершить таяммум). Делается это ввиду того, что чистота данной воды вызывает сомнение.

На этом урок завершен.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.